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на по године 2 ф., на четврт 
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За ЛУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годииу С 
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За све остале зем.ве годишн.е
20 Фран. у влату, на ..о године 
10 Фраи., на четврт год. 5 Фран.
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Претпдата шал.е се поштанском 
упутницом неиосредно админи- 
страцнји „Гл. Црног.“ наЦетише, 
нли отправништивпма иовина на 
коЈу драго пошту; у комеје на- 
ручннје. може се нретплатитн 
код г. Псра Рамацановика, кн>аж. 
црн. агента у Котор а Допнси се 
шнљу уредииштву. Рукониси се 
не враћају.

За огласе плаћа се: ва 
сваку рнјеч или за број од пет 
циФара по 3 новчнћа за први 
пут, а 8а сваки даљи пут по 2 
новчпћа.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 12 априла

Послије састанка Цара Вилхелма 
са Краљем Хумбертом у Млецима, па 
са Царем Фраицом Јосифом у Вечу, 
најважније је знати, како о тијем еа- 
станцима миеле у Петрограду. Нају- 
гледннји лиет руеке преетонице, који 
ее ематра и полузваничнијем органом 
руеког министарства иностранијехдјела, 
„Н. Времја“ тијем иоводом вели : „И 
ако се аустријска штампа устеже, да 
признаде политнчки зиачај бечком са- 
станку двају Царева савезника, алп 
сумњати, да ће ово путовање њемачког 
Цара имати доста рјешавајући утицај 
на даљи ток политичкијех догађаја у 
Јеврони, мп не внднмо узрока. Сами 
Факт овога путовања доказује, да ње- 
мачки Цар налази потребитијем, да 
опровргне гласове о предстојећем ра- 
спаду тројног савеза. Иослије тога 
треба очекивати обновљење те „лиге 
мнра.“ Алп прн тој перепсктиви не 
треба назиратн што би могло пријетити 
јевроиском миру. Бријеме, кад је тројнп 
савез пријетио миру, нрошло је без 
иовратка. Зближење руско-Француеко 
данае пружа пајбоље јамство јеврон- 
ског мпра, пошто је парализпрало задње 
мислн, е којима је бно закључен тројни 
еавез. Поетојање овијех двију полн- 
тичкијех комбинација може продужити 
бе? пкзкие онаености. ћБеуачка је 
нрва доказала, да се н она држн тога 
ногледа, прнетупивши ио својој побуди 
Русијн и Француској на далеком исто- 
ку, и припомогавши кашње да се мнрно 
ријеши јерменско питање, и да се 
стане на пут Инглеској, која се хтјела 
умијешати у унутрашње стварп турске 
царевине, и с којом се хтјела збил.а 
нридружитп и Италија. Течајем све 
прошле знме Цар Вплхелм се држао 
Русије и Француске, јасно показујући 
тијем, да Инглеска, а не ове двије 
државе, побуђује његово незадовољство 
својом међународном полнтиком. Што 
је берлинска влада ористала, да се 
позајму новци из египатске касе на 
донголски поход, то нн је имало кара- 
ктер демонстрације противу држава, 
које на то нијесу пристале. Тијем 
је Цар Вихелм просто желио показатн 
Италији трајност свога пријатељства. 
Данас је њему потнуно јасно, да је у 
неколико преухитао, не без упггрба 
њемачкијех колонијалнијех интереса у 
Африци, а без нкаквс иомоћи Италнји. 
Тако према обновљењу тројнога еавеза 
можемо битн потиуно хладнокрвни, што 
више, може се очекивати, да ће Ау- 
стро-Угарека н Игалија, руковођене 
Њемачком, мање или више у извјест- 
нијем случајевима, дјеловатн заједно 
са Русијом и Француском. Ми ово не 
говорио под унливом сувишњег оптн- 
мизма. Да русоФоба и ФранкоФоба нма 
још и сувише и у Њемачкој, и у Ау- 
етро-угарекој, и у Италији, ми добро 
знамо. Ми не рачунамо са еимпатијама 
овијех трију држава, него здравпјем 
њиховијем схваћањем својијех инте- 
реса. Особито ми очекујемо такво ехва- 
ћање од њемачке владе, која има ри- 
јешавајући глас у тројном савезу и 
која се налазн у трајпом анта- 
гонизму са Инглееком. Овај анта- 
гонизам још ће дуго битп основом 
берлинске политике, и нама ее чпни, 
да ће непосредном посљедицом овнјех 
састанака Цара Вилхелма са Краљем 
Умбертом п с Царем аустро-угарски.- 
јсм бити најнрије такви узајамни

одпоси између континенталнијех држа- 
ва. који неће допустптп Инглеској, да 
својим интересима наруши јевронеки 
мир.“

А петроградеке „Новоети“ говоре 
мало отвореннје о овијем саетанцима: 
„Ауетријекп лиетови впше би ее прн- 
блпжнли нетшш, кад бп објаенили миро- 
љубије тројнога еавеза тешкијем иоло- 
жајем, у ком ее он нашао усљед рје- 
шења бугареког питања и Менеликове 
иобједе. Млетачкп и бечкп саетанак 
изазвани. су били нрије еазнањем сла- 
бости тројиог савеза, иего ли његовн- 
јем увјерењем у својој еназн. Бечки 
саетапак одликује се још нриеуством 
њемачког канцлера кнеза Хохенлоа. 
Усљед тога аустријска штамиа говори о 
поуздности њемачке полптпке, п ако је 
носљедње путовање истог кнеза Хохеп- 
лоа у Париз јако забрннула највпше ау- 
стријске политичаре п за врпјеме поко- 
лебала њихову вјеру у иоуздиност ње- 
мачке политпке. Један берлинеки лпст 
говори да бечки еастанак понуња мле- 
тачки п да открива потиуно саглаеје 
међу члановима тројног еавеза одноено 
свијех питан.а, што интереснрају јавно 
мњење јевроиско. Ми не вјерујемо у 
то пуно сагласје. Пуно саглаеје бнва, 
кад иоелн евију учеетнпка пду добро и 
срећно. Кад гога ннје, међу учесни- 
цпма се појављује раздср и еавез се 
пзлаже онасности. Ако узмемо у обзир 
скорашње догађаје, то можемо уг.и- 
дјети, да су оба еастанка ималн еврху,- 
да иодрже здање тројног савеза. Ни- 
једна држава из овог савеза није нма- 
ла мужапства да ударп повијем путем. 
II за то су ирпнуђене да измајстори- 
санијем начпном утврђују свезу, и ако 

' су се већ увјерили, да им није од
вајде.“

Руска влада иослала је два одје- 
љења „Црвеног Крета“ у Африку, јед- 
но за абиеппску војску а друго за 
италијанску, са нриетајањем пталпјап- 
ске владе. То је дало повода некијема 
италијанскијема лпетовима, да наиану 
на италијанеку владу, еумњајућн да 
у томе Русију руководи хумашггар- 
ност. На те иаиадаје уФициозна рнм- 
ска „Италија“ одговара врло значај- 
нијем чланком, у коме се вели пзмеђу 
осталога: „Држећи се тако ови лнетовн, 
остају вјерип нолитици, која се иока- 
зала лажном, ногрјешпом и несрећном. 
Таква је она била оеобито у наншјем од- 
носима еа Руенјом. У оном часу, кад је 
ова држава, хвала крајњој мнрољубнвој 
нолитици Царевој, етекла у Јевропи 
унлив, каквог до еада није пмала, г. 
Криеин, може бити и нехотице, излази 
с изјавама, које еу у Иетрограду учн- 
ниле најиеиовољнији унечатак. Русија 
је увндјела, да јој треба ематратн Ита- 
лију најљућнјем непријатељем, и е тога 
се не треба чудити, да нам је она 
етала нлаћати истијем новцем. Сиетема 
Крнспијева довела нае је до пораза 
у Африци и скоро до усамљености у 
Јсврони. Не једном долазилн смо не 
еамо до ненријатељства са Турском, 
Француеком и Русијом, пего п до неке 
хладпоће еа стране нашијех еавезннка, 
који нијееу могли да ехвате, куда те- 
жимо. На далеком иетоку и у Турекој 
Њемачка је стуинла у споразум са 
јевронскијем државама, међу којијема 
нпје било Италије; што се тиче Ин- 
глеске, њу руководе њезпнп интереси 
а не наши. Кад је морала одустати 
од игре, потакнуте у Цариграду, опа 
је то учинила, и не захвалившн нам 
на учињенијем јо| услугама. Још је

добро, што нае Крисиијева политика 
није довела до више несреће него што 
је била она код Адуе. Настављатн ту 
полнтпку дакле било би глупо. Ми емо 
увјерени, да ее дука дп Сермонета неће 
угледати да примјере свога претходника.

, Руснја се већ одноеи прама Италпјп 
I мирније н умјереније. Рјешењем да 
. пошље одјељење „Црвеног Крста“ пе 
; еамо Менелнку него и нашнм рањени- 
' цима био је еа стране руске владе 
ј већ добар знак, и само занешене главе 
: могле су у томе впдјети неку мистифи-
• кацпју. Ово је право зблнжење с Ру- 
; сијом, н ако нође за руком дуки Сер- 
1 монетн, да уеностави с Русијом односе,
' који су постојали за врпјеме састанки
* у Монзи, г. 1891, чим је маркиз ди- 
I Рудини написао иајљепшу страницу

своје дипломатске каријсре, он ће учи- 
I нити Нталији велику услугуи.

К овој врло зпачајпој пзјавп офн- 
цпозиог римеког лнста, такођер је врло 

' зпачајно, што Цар Бнлхелм иије хтпо 
I примити, кад је бпо у Напуљу, г. Крн- 

еиија, а нанротив изразпо је жел.у 
Краљу Умберту, да у Млецима види 
маркиза ди-Рудшшја. Бпљежећп то 

; иарншкн „Тан“- вели: „Постунпвиш 
тако Цар је учинио етварну услугу 
Италији. Мн ћемо се надатп, да ће ,је 
он допунити мудрпјем еавјетима, којп 
су мање потребпи маркнзу ди-Рудиннју 
неголи његовом гоеподару, односпо
дФричке политпке."

ПАТРИЈАРШИЈА И ЕГЗАРХИЈА.

Под овијем насловом биоградска „Сри- 
ска Застава" доноси сљедећи чланак:

За вријемс бављења бугарског кљаза 
у Цариграду, покренуто је једно значајно 
нитање, које је обухваћено Формалним 
називом : „скидање пшзме еа егзархије/ али 
уз миоге значајне појединосхи, које нас 
Србе, а поглавиго Србе у Отоманскоме 
Царству, морају интересовати. Докле је 
то иитање за сад дошло, какви ће биги 
коначни ресултати, то се не да предви- 
дјети. Али, да је оно стављено у покрет, 
да су се моћни Фактори за њега заузели, 
то је, ири свима суиротним вијестима, ван 
сумње. Иницијатива је иотекла овога пута 
оиет од Русије, а имено од цар. руског 
посл. Нелидова; бугарски књаз и влада 
нијесу далеко од тога и ако се владини 
кругови, за сад, само дементовањем овога 
Факта иојављују ; егзарх тако исто ; а сама 
патријаршнја, која би имала нри овоме да 
добиЈе, радо је под извјесним иогодбама 
прихватила иредлог. Међу тим сјеме је 
бачено, мисао је пуштена у свијет, и нама 
не смета ништа да ју и ми расмотримо.

Свака иравославна држава има и 
своју аФтокеФалну цркву. Свака ова црква, 
дјелећи се у току времена од матере цркве, 
у миру се са њом растала. Тако некада 
руска, доцније српска, грчка, румунска, и 
т. д. Тај случај није био са егзархијом, 
која важи као бугарска црква. Одјеливши 
се 1872 садјејством свјетовне власти, 
егзархија ни до данас није добпла благо- 
слова васељенске натријаршије и важи као 
црква пшзматичка, одмегничка. Ири свима 
осталим, сада добрим односима, и руека 
црква не нризнаје егзархију. Кад је, на 
нримјер, нозната бугарска деиутација про- 
шле године ишла у Руеију, тамо нијесу 
дозволили митронолиту Климентију да буди 
шта чинодјејствује у буди којој руској 
цркви.

При промијењеним околностима, у 
којима се јавља сам Руски Цар као кум 
иринца Борнса, а чинодјејствује шизмати- 
чки Егзарх, ово етање није могло даље 
бити остављено само себи. Без обзира 
на нолитичке околности, сам чист дух ира- 
вослазни, није могао допустити Русији, да 
и даље остане ово нитање, да га бар не 
крене. И оно јз сада кренуто; а већ јед 
ном стављено у иокрет, оно ће сазрије- 
вати и, прије или поеље, доћиће до свога 
ријешења, Али како ?

За сад су нзбилн ови услови :
Патријаршија ће, са својнм Светим 

Синодом, радо прнзнати бугарску аФтоке- 
палну цркву, са егзархом на челу еједи- 
штем у Софији, но само у границама 
Бугарске државе, одакле би се опозвали 
још заоетали грчки митроиолити (у Варни 
и Бугареу.) По, за то патријаршија тражи, 
да у границама Отоманског Царства про- 
стане сваки дуализам, и да све онет нот- 
иадне иод нагријаршију, а берати дати 
бугарским владикама да се анулирају. 
По, изгледа, да би натријаршија била оба- 
везана да сама она ноставља бугарске 
владике, гдје би двије трећине становни- 
штва то захтјевале. Кратко речено: Бу 
гарска добија своју нризнату државну 
цркву; а натријарх усваја начело народ- 
ности. Једном ностављен овај принцип 
зависиће даље од извођења и од нроши- 
рења на све народности.

Па народносну основу постављено 
иитање, не би било вигне такве природе, 
да би и Срби могли бити њиме незадо- 
вољни. Очевидно јо, да би се новратила јако 
иоремећена равнотежа у духовима. Ио, ми 
наглашавамо : да начело иародности буде 
прокламовано чисто и јасно, и да се рас- 
иростре на све народности отоманског 
царстза. Ако Патријаршија своје концесије 
не генералише, ако она остане у узаним 
границама сиецијалних погодаба са Буга- 
рима, ако и даље буде игнорисала своју 
срнску насгву, онда ђе то бити само поло- 
вно ријешење, које неће дати никаква 
ријешења ; нанротив биће неко горо 
стање, да ће Патријаршија мјесто ег- 
зархије служити као срество бугаризма, 
а то не било ни чисто, ни начелно рије- 
шење. Срба има тамо, на југу, у равној 
мјори као и Бугара. ПГго је наступила ова 
еадашња збрка, то је, на жалост, опет 
кривица саче Патријаршије. Још прије 2^ 
година она јо могла усвојити принцип 
народности, и не бн било ни егзархијо, 
ни иотискивања Срба, ни сукоба с Грцима. 
Још би се тада новратила равнотежа. Пј 
што није било тада, може бити сада. 
Морали би престати сви досадашњи ®ал- 
сиФикати н лажна извртања Факата, већ 
да се са све три стане : грчке, српске и 
бугарске, лојално пристуии дјелу, без оти- 
мања, без задњих мисли. Онда би, једним 
нриродним и нравилним начином, био нађен 
лијек злу, које изазивље трзавице, несио- 
разумљења и зла цркво и вјере недостојна 
дјела, ночевши од мучких нокушаја, до 
отворених атентата, каквих већ има доста 
забиљежених у жалосној историЈи црквених 
сукоба, од кад је иоетала егзархија, и од 
кад је ностала јавна огмица читавих нре- 
дјела с једне, а уиорно јогуиство од стране 
натријаршије, да игнорнше иринции народ- 
ноети, све до скора. Шта је оштетила 
себе Патријаршија тиме, што у Призрену 
сједи Србии као владика? Или нгга има 
Патријаршија кориеног од вјечитих сукоба 
по храму у Скоиљу ? !

У ријсшењу овога питања лежи рас- 
илет многих заплета, који трају већ чет- 
вртнну стољећа. У ријешењу његовом, 
коме се неће противити ни сам Суверен, 
Султан, видјеће се, у нуној мјери благо- 
творни утицај Русије, која мора до краја 
извести ту благородну и једнно снавајућу 
мисију, да помири све крајности, тако 
заоштрене на Балкану, и које су у толико 
жалосније, што су с једне стране међу ира- 
вославним јсдновјерцима, а с друге и међу 
словенскнм саилеменицима.

„Одјек“ нишући о истом питању за- 
вршује : Измирење бугарске цркве са васе- 
љенеком и скидање лногеме са бугарске 
цркве не смије ее извршити на штету 
наших сународника у Турској Имнерији. 
Нама ће мило бити, ако се то измирење 
иоетигне, али не можемо никако пристати 
да се уеловљава још сада колико ће се 
еиископских столица задржати за Бугаре 
у Маћедонији.

Ми немамо ништа нротив тога, шта 
више нама ће мило бати, ако се бугарској 
цркви призвају она иста нрава, која су 
иризната срнској, румунској и грчкој авто- 
кеФалној цркви у границама Бугареке 
државе ; ади не можемо и не смијемо ни 
у ком случају нристати или отрпјоти да 
се са ријешењем тог питања везују зах- 
тјеви бугарекнх шовиниста, да се взвјесне 
епискоцске стодице у Македоиији задржа- 
аају аа бугарске владаке. Ццтше о сло-
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венској служби у Македонији, то јс питање 
засебно и оно со може ријешити само у 
споразуму Грка, Срба и Бугара, али никако 
у сиоразуму Грка и Бугара, а против 
Срнског народа у Турској Имнерији.

Животни интереси свију балканских 
народа захтјевају, да ее споразумно укла- 
њају сметње, које ремете слогу и правил 
ни развитак народа Палкаиских, да Турска 
и Русија нораде живо и искрено да олак- 
шају мирни развитак тих народа и да се 
на свагда уклоне оне зађевице и они рнва- 
литети, који су толико пута давали новода 
немирима и мијешању страних сила и који 
могу још да нослуже за иоремећај добрих 
и нријатељских односа не еамо између 
народа нравославних већ и са турском 
царевином.

Напредак, развитак и мир лежи у 
пнтересу свију народа, па и Турака, на 
Југоистоку Јевроне, а ингересима мира 
служи се искрено ако се нитања ријеша- 
вају ираведно и штедећи свачије онрав- 
дане интересе. Ми немамо разлога не вје- 
ровати у мудрост политикс турске и руске, 
да ће се и оне саме старати да уклоне 
једну сметњу, која је тако дуго реметила 
спокојсгво народа у Турској и која ,е 
носила и носи клицу раздора и немира на 
Истоку, али ииак ми не смшемо допустити 
да се ово тако важно питање ријешава 
без нашега учешћа и гласа, јер је са свим 
природно да ми ипак најбоље разумијемо 
наше интересе, а од других то не можемо 
ни очекивати.

вратима било је паређено свештепство: 
Архимандрит Иларион, управигсљ бого- 
словије, дечански архимандрит Данило, поп 
Гиго, иоп Симо, нон Стојан и ђакон Ђорђе. 
Поред њих били су ђаци богословије и 
основне школе и женске ученице, а били 
су у цинцарски ученнци.

Кад је митрополит уљего у цркву 
заорило је свештенство пјесму : „Царју 
небеспи,“ на је слиједило благодарење. 
Ту га је архимандрит Иларион ноздравио 
добродошлицом, иа је митроноаит захвалио 
народу.

Пред нрквом је г. митрополит стојао 
читав сат, гдје му је народ љубио руку. 
Чим се то сврншло, био је нспраћен ијс 
вањем до у митронолију. Пред Митропо- 
лијом цинцарски ђаци отијевали су му 
дивну пјесму.

Тог дана били су затворени сви 
дућани евнју хришћана, јер нијесмо знали 
како боље да му одамо част и поштовање*

Пошто је митронолит уљего у мнтро- 
полију, руски консуо Акимовић отишао је, 
да га ноздрави добродошлицом. И като- 
лици су одили од стране арцибискуна, 
један пои и пет грађана да га иоздраве; 
а на воскресење по и Гиго и још 
један грађанин одили су од стране митро- 
политове да врате посјету арцибискуиу.

На воскресење су ђаци са свештен- 
ством ијевањем допратили митроиолита у 
цркву, и из цркве послије дивиог богослу- 
жења нсиратили до у митронолију.

Одма за тије.ч је митроиолит са све 
штенством и оиштином одио код руског 
консула Акимовића на честитање ; а други 
дан воскресенија одио је сам по свијем 
српскијем кућама и код г. Акимовића.

На Источни петак јутром у 3 сата 
митроиолит је одио у село Србицу у цркву 
св. Василија са ђацима и учитељима, гдје 
је било много иарода из Иризрепа и окол- 
нијех села. Ту је одио у неколико сеоцки- 
јех куђа, гдје су га свуда частили. Намје- 
равао је, да се поврати у Иризрен на 
ручак, али су га друштво св. Ваеилија и се- 
љани србички молили да остане ту на 
ручак, и тако им новољи да не поквари 
народеко весеље.

На Томину недјељи митрополит је 
био у цинцарској цркви са два свештеника 
и неколико грађана али није служио; а 
нослије је одио још у неколико цинцарски- 
јех кућа.

Заборавих да вам јавим, да је одма 
у суботу одио код МутесериФа, који му је 
вратио иосјету преко комесара полицајског.

Не могу вам све пером оиисати јер 
ова ствар иочетак има а свршетак никад.
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Лијева ријека, 27. марта 1890 год. —
Послије скоро тромјесечног боловања

18. т. мј. преселио ее је у вјечност у 
Планиници, својој новој насеобини, у близо 
70 ој години свога живота љеворечки кап. 
у пензији Милун Н. Вешовић. Пошто је 
то његово ново васељење удаљено од 
родног му мјеста — Лијеве Ријеке — око
4—5 сати, то га његов исинови са неколико 
ближњих рођака уз приномоћ неколико 
Вуисића (Морачана), за испунити његову 
заживотну жељу, крену к Лијевој Ријеци
19. т. м. и донесу до на Јабуку, ђе их

срету љеворечанп, који су па глас о њего- 
вој смрти ионоћи устајали и хитали, како 
је којему нрнје глас етнзао. Ту захвале 
Вуисићима на иомоћи, а они га крену и 
мало носље подне дони)еше у саборну 
цркву родног му мјеста, ђе иоче народ 
љеворсчки, — који не бјеше у сретање 
био — у гомилама, лелечући и нлачући, 
долазити, да види свог старог доброг капе 
тана. Истог дана дођоше на жалбу Брску- 
ћани, на челу којих бијаху: г. г. Кан. II. 
И. Поновић и надзиратељ братоноппш Д. 
Ноиовић. Током цијеле ноћи нзмеђу 19 и 
20 т. м. мјесни свештеници са поменутим 
брекитскиџ над иок. читали су св. Еван- 
ђељс. Од зоре 20 ог почеше долазити 
љеворечани многобројно, да иотоњи иут 
виде свог доброг старину Милуна и с њиме 
се за вазда оиросте. Дође велики број и 
другоилеменика, међу којима бијаху и 
Брачоножићи са г. кап. Вељом Груићем. 
Па подне истог дана нослије онијела 
покојника снустише у гробу г. Ком. II. 
Никола, кан. љеворечки г. Б. Поновић уз 
ирииомоћ неколико официра и ближњих му 
рођака. На гробу с нокојником оиростио 
се Је брскутски учитељ г. Л. Т. Кажић, 
изчијевши у кратко црте његовог живота.

Пошто је поменути старина заслужап 
и као Кап. и војсковођа, то сам исиитао 
његове другове племенике о његовом жи- 
воту и раду, те сам се и ностарао укратко 
читалачкој иублици изнијети шљедећи његов 
животоиис, надајући се, да ће наћи мјесто 
у цијењеном листу „Гл. Црн.“

Пок. Кан. Милун родио се је 1827 
или 28 год. на Лопатама у Лијевој Ријеци, 
Још као дијете и момче одликовао се од 
својих вршњака како храброшћу, тако и 
мудрошћу, те га гласити „прекокомски 
војвода“ васојевићски иок. Миљан Вуков 
и други старешине овог племена, иознавши 
његове врлине, к ееби узеше и иридру- 
жише. С њима је ишао на Цегиње код 
Госнодара Митрополита Петра другога, 
који је иочео стављати каи. и друге гла- 
варо овом илемену.

Причали еу ми, да је још као момче 
свагда међу првима учествовао у четама 
и бојевима иротиву Турака, сваком при- 
лином одликујући се својом вјештом, мудром 
храброшћу, шго ја нијесам могао све по- 
куиити овом нриликом и јавности изнијети.

Његов јавни живот, као старешине 
ночиње од 1857 год. Те год. иогине његов 
ближњи рођак, стотинаш љеворечки Поп 
М. Поповић, те на мјесто њега за стоти 
наша изабору Милуна. Шљедујуће год. т. ј. 
1858, показао се не само као храбар војник, 
него и као мудар војсковођа у боју на 
Колашину.

Љег. Вис. данас сретновладајући Го 
сподар Књаз Никола 1861, год. нареди В. 
Миљану, да иошље триета Васојевића у 
брацку нам Србију, пок. Војвода у то 
триета васојевића ношље тридесет од 
племена љеворечког и за старешину им 
иок. Милуна, који у Србију нође без муке. 
Из Србијо се вратио само заједно са својих 
тридесет племеника и још садва иерјаника: 
Марком Д. Мартиновићем и Марком М. 
Ивановићем. У иовратку морали су се 
нутем дневно с ноћно борити с Турцима 
и Арнаутима, док силом иродру у своје 
отачаство, којом ириликом изгуби два

поменута пераника и шест својих племе- 
ника. Ту његову славу јунаштва са дру- 
штвом наградио је Госнодар уз Данилове 
крстове, којим је свакојег одликовао, још 
начииившп им споменик иред Влашком 
црквом на Цетињу, у којему су нм свијема 
имена заиисата.

Господар, видећи у њему (Милуну) 
храхбост и мудро управљањв, но смрти
Каи. Сердара Н. Новаковића, постави га 
за љеворечког капегана 1862 год. Исте 
год. удари турска војека са свију страна 
на Црну Гору. Војвода Миљан, ношто с 
Васојевићима на Гудешу разбије турску 
војску, која јс на њих ударила била, под 
управом Селнм-иаше и Усеин-наше, пошље
Кап. Милуна са једним баталеоном одабране 
војске у иомоћ браћи Цсногорцима, те је 
и том ириликом он ноказао своју храброст 
и мудро управљање војском.

Њег. Вис. Госиодар уређујући војску 
постави прве Официре и Номандире, међу 
којима и Кап. Милуна стави још и Коман- 
диром љеворечким, те је обије дужности 
вршно ревносно све до 1875 год. Те год. 
нобуне се Срби у Ерцеговини и Ст. Србији 
нротив Турака. Он, не могући гледати, 
како му страдају браћа иреко границе, и 
ако не бјеше Црна Гора заратила с Тур- 
ском, прско зановиједи, у неким приликама 
помогне иострадалој му браћи. Гадн тога 
га лише Командирске службе, давши ју 
његовом ближњем рођаку, иок. Тодору
М. Вуковићу. Али као капетан за вријеме 
потоњег трогодишњег рата једнако је био 
у баталеону као потпора младом Ком. То- 
дору, поучавајуће и храбрећи своју браћу.

Пошље војне вршио је каи. дужности 
часно и поштено, уживајући свако иопгго- 
вање у својој каиетанији и другим племе- 
ницима све до 1893 год. Поменуте год., 
пошто већ уђе у годинама а и животом 
ослаби, сам продложи Госпедару, да нијо 
кадар, како треба, вршити дужности. Тада 
Госнодар њега, пошго је служио као сто- 
тинаш 5 год., а као каи. — неколико и 
командир — тридесет и једну год. стави 
у иензиЈу у корист његова најстаријег 
сина, којему даде капетанску службу. Ове 
иотоње три године живота ировео је спо- 
којно међу браћом, поучавајући их и на 
добро уиућујући.

Каи. Милун вршио је капетанске, као 
и командирске дужности : храбро, часно и 
ноштено, те је част и иоштовањо уживао 
код свог Господара, других виших власти 
и друговах му у Црној Горн. У знак његове 
храбрости његове су прси красили ордени: 
трећи и чегврти стенен Данилова реда, 
једна звијезда, крст св. Ане, медаља Оби- 
лића, медаље храбре од 1862 год. и иотоње 
војне и др.

По његовом раду п заслугама може 
се слободно рећи, да је заузимао мјесто 
међу првима каиетанима и командирима 
његовог времена.

Оволико само о његовом животу и 
раду; а тачније описивање његових четб- 
вања, учествовања у бојевима, другим јунач 
ким и часним дјелима, остављам бољим 
познаваоцима његова живота и рада, јер 
заиста и заслужује овај старина потан- 
ког рада.

Само још нам на завршетку остаје 
рећи: С Богом наш добри каиетане и

Д 0 п и с и.

Призрен, 31 марта. Ми смо славно 
воскресење Христово нровели са најви 
ши}ем задовољством са нашим нреблагим 
митрополитом Дионисијем.

Општина је била изабрала три члана 
своја, који су му изашли на сусрет до 
Феризовића, а седмиња од онштине и од 
народнијсх старјешина до Суве Ријеке.

На велику суботу у јутро ми остали 
на коњима и колима изашли смо до у 
Љутоглав. С нама су били и цинцарске 
старјешино. Било јо на броју 40 коњаника 
и 10 кола. Ту смо дочекали г. Дионисија 
са добродошлицом и сви смо му нољубили 
руку. Од радости нам се коса на глави 
јожила, видеће послије 72 године да нам 
долази српски митрополит у Призрен.

Од Дуба до у Призрен било је чета 
дјеце и људи нокрај пута, и гдје је кога 
видио, заустављао је кола, и љубили су 
му руку. Народ се није могао нагледати 
његове љеноте и благости.

До Баждаране ишли емо како је ко 
могао, па смо оголен у ред два и два, а 
иајнрије коњаници, Прсд колима г. Митро- 
полита ишли су три Суарије, који су били 
изашлн до у Феризовић но наредби, а за 
њима остала кола.

На кули баждранској били су наређени 
јузбаша и кабаш нољицај са заитијама, 
и на свакој раскрсвици био је по један 
заитија, а у Шадрвану био је миљазим и 
неколико заитија.

Пред црквом било је Небројено народа 
а тако исто и у цркви. На црквенијем

„Петрушиновићн нонгго виде Турску 
војску, да их непрекидно ћера и да без 
иогибије не могу тои унијет, хитро свежу 
топ и баце га у воду, а они се укло- 
не“.... (!!!) — Ђе у воду?! — Кад воде 
није било нигђс, нако р. Зета, а она је 
далеко од тога пута најмање ’/2 уре ! — 
Мало им је даље било утећи од Брајовпћа, 
но до ријеке Зете; а од Снужа до 
енрама ман. Ждребаника свуда велика 
дубљина у р. Зети, осим да је,био „топ“ 
као кошић од рибе лак, да се свеже а 
не велики „Абердар“ (тако су га звали), 
којега нијесу могли извући из оног глиба 
30 друга, по би им, мој Арнауте! ту остао, 
да их није срио: Поп Ђоко и твој Марко.

Даље вели : „Петрупшновнћи другу 
ноћ изваде топ из воде и ионееу га са 
собом на Ждребаник.“ (!!!) Е, баш би се 
смјели они вратити другу ноћ, да га узму, 
а кад су знали Турци, да су га оставили 
Петрушиоовићи — ио мпшљењу Арнаута 
— и сјутра дан тражили! — Смијешна 
работа!!!....

Пошто чета дође на Ждребаник, учине 
шемлак, те се искупе још много Бјелопа- 
влића и однесу „тои“ право на Цетиње. 
Владика видећи „гон“ врло се обрадује и 
дарује Виду и Мирчети леденице, (у сре- 
бру оковане пушке) а оеталнма: некоме 
пет а некоме десет талијера — но јуна- 
штву. — Арнаут вели: „Марку Микоњину, 
Андрији Драгону и другим пошље по једну 
плету (или плетеницу) која је чињела тога 
вакта 4 гроша.“ (!!!) Како то ?! — Да 
један Господар таквим јунацима дава ио
4 гроша?!!!... Е, вала, то је иреко, 
нреко.......... !

Владика Гаде одмах нареди, те се 
на „тон“ изреже натпис:

Јунаштзо те Вида и Мирчете
И љихове г.тасовите чете
Са тврдога Спужа уграбише,
Црној Гори тебе донесоше.

24 марта 1833.“ (Виђи „П. Ц.“ ст. 54.)

Ово злочестим и свагда завидљивим 
Кадићма не буде но вољи, те од вишо 
злоће изведу нјесму :

„Виду и Мирчети леденице,
Зеку и Андрији нлетенице;
Ни то бити у добри час неће!“

Кад су чули ово : Видо и Мирчета 
чињели су им још више пркосе, као уз 
инат! — Тако је то стало до на Божић 
исте 1833 године. Тога дана пође Мирчета 
са својом браћом: Поном Максимом и 
Тијодором у лов на зечеве. А овамо 
Андрија Драгов и Зеко Туров Кадић ухва- 
тили потајно вјеру са неколико Фручана 
(око 20,) да их иобију, јер су им норед 
осталог завиђели на њиховом јунаштву и 
живљењу; те они пођу и заиану у улицу 
нод село Демировиће, те Зеко и Андрија 
опале и убију Мирчету н Тијодора. Поп 
Макснм иошто му не ужди нушка, удари 
истом Андрију ио глави, а Мирчета смртан 
досиије, те ножем по нонову џеФердару и 
пане мртав. (Исти џеФердар са раном 
налази се као свједок и данас у кући 
нотомака нона Максима.)

Чувши то Орјелучапи и Твориљани, 
дотрче, те уграбе ноиа, да и њега не 
убију, а злочинци сзи утеку. — Мртвога 
Мирчету и Тијодора понесу и уконају 
иред св. Ђеклом код села Главице (у садо 
њем Дграду,) ђе се н данас зову : „Гробо- 
ви Алексића.“

Чувшн Владика Гаде, да је ногинуо 
његов перјаник, којега је јако волио, одмах 
дигне већи дио војске Црногорске *) и дође 
иод село Фрутак на ноље Омуте. Владика 
нарсди војсци, да им куће ноиали и раз- 
руши. Војска кидише, те куће зликовачке 
изгори, иа посље ни камена на камену не 
остави, него их цијеле разруши, а сву 
животињу раздијели. — Прича ми чича — 
самих волова 73.

ЈИСТАК „ШСА 11РН01 01'Ц1.‘‘
ИСТИНИТИ ДОГАЂАЈ 0 УЗИМАЊУ 

,.ТОПА“ СА ГРАДА СПУЖА. *)
Пише Јован П. Пешић учитељ.

(С в р ш е т а к.)
Искупљена чета пође ноћу и иод 

град сиушки на Бурум оставе Зека Турова 
са два-три друга на страну, а од источне 
стране до Чајнице оставе стражу Андрију 

. Бећова са два друга, а четобаше са осталим
пођу са сјеверне стране у главицу снушку.

За ове Арнаут каже овако : „Видо 
нође са 10 друга на Сук, да буде застава 
онијема, који отиду на топ.“(!!!) Баш 
чудо! — А зашто на Сук ? ! Кад се овај 
налази па десној страни ријеке Зете у 
дал.ини од Спужа најмање уру пута, а од 
„топа“ и уру и ио, а између: Сука и 
Спужа ријска Зета и сва војска и стано 
вништво спушко. Баш би им били од кори- 
сти, „ка’ кулети ножу!“ Всћ ако би ријеку 
Зету и град Сиуж прелећели! — Е, иа 
сад од кога да их чувају ?! — Нако зар 
од Загарчана и Комана!!!.....

Храбри и чувени пон Ђоко није 
знао, да је чета пошла, него као капетан 
племенски био је пошао, да суди у село 

, Шобаиће, па тек у вече кад је дошао
казали су му, те он одма скочи и зовне 
Марка Мнкоњина, па му рече : „А јеси лн 
чуо, да су Видо и Мирчета скунили ноћас 
пред ноћ неколико момака и ношли на 
град снушки, дако уграбе они „тон,“ као 
што су се обећали Госнодару! — По, ако 
Бога знаш, нареди се, дако скупимо једно 
20 друга, па да трчимо, пе бисмо ли којега 

, гођ скапулали !“
Скочи Марко, те скуне око 20 друга 

и брзо иођу пут Снужа. —
1) У прошлом броју. у 5 ступцу. 16 и 21 

, р«тку поткрала кам се штамнарска иогрјешка:
ајасго треба да будв Лрки*. 1и

Чета изађе уз главицу, као што и 
Владика каже у „Пустињаку :“

Друг се другу пеље на рамена,
А најгорљи п.инн буљугбаше,
Цскочише на бедем од града.... “ (в. стр. 77)

С. Јоваиовић у „Просвјсти“ вели: 
„А сам Ђека топ обали.“ (!!!) — Чудна
снага! — Ка’.......... , којега су сви једва
обурдали и свалили на иоље.

Тутањ од бурдања „топа“ чули су 
Снужани, али су мислили, да је велика 
војска и с тога се нијесу смјели усудити, 
да одмах пођу у иоћеру. Четобашама и 
војсци главно је било узети „топ,“ а за 
кола чинила им се ситница, но тек кад су 
га на пол.е свалили, увиде, да немају снаге 
в}ћи „топ“ без кола, (а камо ли носити, 
као што С. Јовановић преетавља дивовску 
снагу Ђекину, да је сам обалио „топ!“ 
те се одваже одмах неколициња вратиги 
натраг за кола, који и учине и кола као и 
„топ“ свуку доље. — Натуре га на кола, 
а свежу кононима и побјегу. Кад дођу у 
Риманић, ђе је био велики глиб, ту им 
кола запану. Они сви кпдиши, те мичи док 
им се иокидају коноии и насови. — Пошто 
виде, да му пе могу ништа, нађу се у 
чуду, нијесу га хтјели оставити, нити су 
га могли извући! — А у толико
досније: пои Ђоко и Марко са оне 20 
друга, те им га иомогну извући.

Отоле живо побјегоу и од велике 
брзине занаљивали су им се точкови !....

У зору мину нреко Бјелпша Јочића, 
те на Бјелову почину, иокупе Фишеке из 
ћеса и нануне „тои“, неки укреше и усјеком 
труда опале га!...

Поћера турска врати ее кад чује 
„топ“, јер нијееу смјели нрнјећи границу, 
бојећи се од засједе. —

И тако срећно умакну у манастпр 
Ждребаник.

Г. Арнаут у свом чланку, између 
остаког, вели:

’) Зато је дигао толико војске јер бојао 
издаје- Ј- П,



војсковођо, и лака ти родна земља била 
коју си жаром срца твог љубио!

Намјерник.

Брскут, 6 априла 1896. — Кад се 
човјек нада утећи, тада најнрије може 
нострадати. Тако се и ове године случило 
у овим нашим планинским крајевима. Про- 
шла јесен, а тако и зима биле си онакве, 
какве би их сами људи сдреднли, кад би 
им у власти било. Као код нас, може се 
рећи, прошле су без имало снијега, пошто 
и у највишим планинама нјешаку није 
сметао путовати. Скоро је сва зима про- 
шла сува са сјевером, тек само свршетком 
Фебруара паде велнка киша. Мјесец март 
је ночео сасвим диван ведар и тонал. 
Трава поче расти ; раније биљке као : 
врба, купина и др. почеше иуиуљати ; а 
раним прољетним цвјетовима окити се 
земља. Право ирољеће. „Помози Боже, — 
рекоше људи — брзо ће нам се и стока 
наиасти зелене траве.“ А многи и продаше 
сијена, надајући се трави. Тако траја до 
17 марта. То јутро свану, иадајући енијег, 
који једнако иада 17, 18 и 19 марга; у 
нижим мјестима на измјенице с кишом ; а 
у планинама сами снијег, који наћера 
чобане, да, и ако их нијесу цијеле зиме 
унотребили, обувају стару ирошлогодишњу 
обућу — криље. Затим је завладао јаки 
студени сјевер, а сад опет ночетком априла 
киша са снијегом. Ради тога је наша стока 
јако иострадала. Уопште је свакоме мањ- 
кало сијено, те су од невоље стоку зај- 
мили око Подгорице ради траве, која, и 
да ју је доста, сад би мањкала, а не, како 
причају, слабо је и тамо ночињала расти. 
Теке стока је у врло незгодном стању.

Здравље овамошњег народа било је 
до нри крају зиме врдо добро. Тада нас 
је нолазила „инфдуенца11 која нам и уграби 
мали број иостаријих болешљивих чељади.

Почетком нрољећа почео је на ђецу 
„ведики кашаљ,“ који је грдно завладао, 
исгржући готово свако-дневно по које не- 
вино дијете из крила и наручја мајчина. 
те их на вјеки иредаје матери земљи, 
Кашаљ онасан; одвећ студено вријемо . 
слабо чување и његовање : готова смрт; 
У исто вријеме и доктори су нам далеко, 
које би иитали ради љекова, као и за 
савјет о чувању и његовању.

Народ јо с храном до ночетка иро- 
љећа био доста добро, те се мало ко могао 
чути, да се жали на оскудицу. А сад смо 
оиет, Фала Богу, у здравље 1Бег. Бисо- 
чанства Босиодара, који се очински стара 
за свој народ, добро, иошто је државно 
жито на назарима за готово, а тако и на 
ваћевину (вересију) до јесени јевтино ; а 
ко пак нема за чем куповати, има ђе и на 
путовима храну измучити, која је измука 
добро дошла и онима, који имају за чем 
и куновати.

Што се тиче овогодишње оскудице 
жита овамо, као и свакогодишње оскудице 
хране сгоци, може се слободно рећи, да 
је томе народ много крив. У јесен, па 
родило жито и сијено добро или слабо, 
мало ћеш кога виђети, да, радп мањих 
нодужица, прода брава, но их нодмирујо 
житом и сијеном у јесен. А у прољеће и 
иреко зиме тражи вересију на вуну. Али 
неоће да прода вактом брава, него узима

Владика одмах нареди иопу Максиму 
те му попише највише зликовце, и овај му 
запише 12. (Од којих је и данас један 
жив и тврди, да је све ово истина) које би 
све Владика смакнуода му је дао Алексада 
Раичев — отац Мирчетин, нако само : Зека 
и Андрију, које тек посље неколико вре- 
мена превари пон Максим и доведе на 
Цетиње и то овако : Пои Максим се неире- 
стано мучио, како би осветио браћу, за 
цијелу годину дана, али се није могао 
никад с крвницима ухватити, јер су били 
иребјегли у друго село и непрестано чу 
вали га се. Једаннут пође нон у село Тво- 
рило у кућу Радојице Никина, ђе нађе 
Андрију Драгова. Поп намисли, да га раз- 
бучи ножићем, који му је био сакривен 
под докољеницом, но то оиази Радојица, 
те изведе иоиа пред кућу, па му рече: 
„Поие, од моје ти к^ће Бог и св. Јован, 
немој крв нроливати на моје огњиште, јер 
ће ми сјутра, ови иогани Кадићи, кућу 
исконати!“ — Пои ирими кумство, (којс 
су носље њихови иотомци извршили,) зада 
му вјеру, да неће и врате се у кућу код 
Андрије, којему обећа поп, да ће иримити 
од њих мираз и да слободно пду на Це- 
тиње. 1) Зеко и Андрија весело иођу на 
Цетиње и ионесу откун. (Обично се давало 
за мртву главу од 1—2 леденице, или 
100 цекина.)

Пошто дођу на Цетиње, поиуте их 
и баце у тамницу (ладница, која се налази 
у манастиру.)

У свом чланку усудио се г. Арнаут 
и то рећи : „Љега неки кријући убише 
бронзама на сиавању — Андрију. — (••) 
На челу тог неуљудног убиства био је 
Иво Раков, који је тога вакта судио у 
сенат и којега је сестра била удата за 
братом Мирчетиним.“(!!!)

*) Било јс тада мутно доба, те узроком то1а 
вијс нх могао суд добавихи.

на вересију троструко скупље. То ношље 
намирује бравима, а другим нема е чиме 
осим земљом. Тада нека нрорачуна колико 
га је јада убило и колико је потропшо око 
оних брава од вађења до мирења вере- 
сије; и како му они трговац јевтино за 
своју вересију узима ; шестороструко га 
ношље нлаћа, но да је браве продао и за : 
готово купио. Вересије су много несретније I 
но зле неродне године. С тога би ее тре- 
бало чувати вересије, јер она нам куће 
затрије, а нас у иросјаке зајми. К.

Ријека, 9 анрила 1896. — Друга ува- ’ 
женог и опћељубљеног старине еердара ■ 
Сава Јовнћевића предала је Богу сво]у 
иобожну и нлемениту душу 5 ов. мј. у 51/2 
сати у јутру. Покојннца је својом емрћу 
Јако уцвијелила своју Фамилију, јер као 
добра домаћица служила је за углед, као 
њежна мајка прекомјерно је љубила своју 
срећу, а као вјерна друга до бескрајности 
одана своме војну. До само смртн остала 
радна, неноношљпва, умјерена, милостива 
нрема сиротињи и одвећ гостољубива, 
чиста живота, лака држања, а особито 
нобожне душе и племенита срца. Као добра 
жена сердара Сава, као њежна мајка див- 
них јој сннова, као поштена и добродушна 
Српкиња, са гостољубива, угледпа и мило- 
стива срца, са особито издашне руке нрема , 
невољницима — заслужила је, да се што 
свечаније доирати до вјечне кућо и да јој 
свако ири носљедњем растанку из срца и 
душе рече : лака ти црна земља, банице!

Па заиста је тако и било. Његова 
Свјетлост Књаз Мирко телеграФично је 
изразио ожалошћеној Фамилији своје сажа- 
љење — које је ожалошћенима ублажило 
тугу за иокојницом, н за које су дубоко 
благодарни Њег. Свјетлости и Свијетлом 
Двору, ђе је покојница на неколико дана 
нрије болести н емртп била нримљена као 
домаће чељаде. ТелеграФска сажаљења 
стигла еу ожалошћеној Фамилији са више 
страна, особито са Цетиња. Г. вој. Божо 
Петровић са својом госнођом, уважаваЈућп 
старог сердара и његову Фамилију, прили- 
ком свог пута преко Ријеке свратио се, 
да ожалошћену Фамилвју утјеши, и да 
изрази своје сажаљење. — Њено мртво 
тијело предато је матери земљи сјутрдан 
у 1О1/2 сати у приеуству многобројниг 
народа из Ријечке нахије и с Цетиња, који 
се бијаше окупио, да нри посљедњем ра- 
станку одадне доброј иокојннцп Иви и по- 
шљедну ноиггу, коју је с иравом заслужила.

Бог да те нрости узор-домаћице и добра 
Срикињо ! Бог ти дао души наслађе у рај- 
ском иасељу, које си примјерним богоугод- 
ним животом заслужила! — ћ.

Улцињ, 1 аирила,—(Р и ј 9 ч нашим 
в и н о г р а д а р и м а — в и н о д ј е л ц и м а.)

Нашему виноградару штети вољу не 
мила нероносиора. Она нас не заборавља, 
но нас добро нази и обилази но некад 
унропасти наше винограде тако, да изгле- 
дају дорта пута, да неби помислио е је 
Јун и Јул но приђе Октомбар илп Новем- 
бар. Али није ни то Бог зна што, но се и 
од тога можемо очувати — само треба 
воље зарадом и прегнућа за тијем : „пре-

Истина, сестра војводе Ива Радо 
њића била је удата за попом Максимом — 
братом Мирчетиним, али војвода Иво није 
тога вакта, судио у сенат, него је био 
перјаник. Чудо ! Како се усудио рећи, да 
слуге једног Госиодара, који вјековима 
живи, мучки убијају злочинце ! — А хра- 
брог и гласитог војводу Ива Радоњића 
ставити на челу „неуљудног убиства !“ — 
Пије, господине, вој. Иво никад био на 
челу „неуљудног убиства,“ него вазда на 
челу: уљудности, поштења и јунаштва. — 
А од кога би се бојали, да га кријући 
убијају?!!! Е, то је нре.........

Као год што Арнаут не каже, да су 
и Зека с Андријом убили, тако није ни 
иотрефио о Андријиној смрти, — биће му 
се баба смела у нричању ! —

Иего ево како је то било и како 
чича нрича :

Владика Раде иошље нерјанике : Лаза 
Пуранова из Доњег Краја, Вида Бошковића 
и Ива Радоњића, а с њима пође и ион 
Максим, да обЈесе Зека и Андрију — Ка 
диће о крушци на Ћииур. Чим дођу у там- 
ницу, ставе им конопе на врат, иа их 
немилосво повуку и објесе о реченој и 
данас постојећој крушци, као што су и 
заслужили.

Посље тога илати Владика Раде мај- 
сторе и сав материјал, те огради нону 
Максиму и његовим братучедима бистијер- 
ну н кућу на крају села, у којој и данас 
њихови нотомци живе, јер им се ирва 
налазила међу крвничкијема.

(За оиисивати јунаштва, која је чинио: 
Мирчета и нои Максим с браћом, није ми 
за сад нотреба, ношто са својим јунаш- 
твом и чојством били су нознати свако- 
јему доброме и иоштеноме Црногорцу сво- 
га времена.)

Све досад наведено, као и сљедујуће 
јест света истина, — са отвореним очнма 
свакоме кажем, па и г. г. дописницима да 
се држе оне изреке св. Цисма; „Јеже јси,

гаоцу Бог помаже.“ Мало ће кога б«ти, 
међу нашнм виноградарима, кој'и није ли- 
јепо с зна и искусио и сам штетне по- 
сљедице од пламца или пероносиоре. Није 
нам потреба више пи двоумити о томе: 
има ликод и у нашим виноградима перо- 
носпере ни о томе, да ли је она опасна 
и штетна за винову лозу. Ми смо све то 
виђели и нотврдили самим искуством, но- 
чињући већ скоро од 1890-1 године па до 
данас. Остаје нам једно питање : да ли да 
пустимо, да ова нанаст — иероноспора, 
нродужи и даље, свој нанад на њу, и да 
очекујемо, да сама од себе ирекине ? То 
није могуће ! Пека се нико не вара, да ће 
нероноспора сама напустити наше вино- 
граде. Дакле, и њу као и сваку другу 
болест н напаст, треба енергично сузби- 
јаги и лијечити — иа тек онда смо очу- 
вани.

Истим начином, нека се нико не вара, 
да јо ове године очуван — ако је прошле 
годиие унотребљавао шкропљење, или ако 
се била у његовом винограду, на малом 
одјељку оиазила. Она и не сионада 
сваке године у једнакој множини наше 
винограде — то завнси од услова за 
развијање. Има неки који мисле, да, кад 
је није нрошле године било — неће пи 
ове — али то ниЈе тако — пероносиора 
је болест, која се већином размножаје 
вјетром, она је и оставила од прошле 
године сјеменке — клице „споре“ на оиа 
лом лишћу и ту презиме. Али она пије 
баш само на лишћу оставила клицу боле- 
сти, но и на другим биљинама у близини 
лоза, које су сјеменке „сиоре“ нрезимиле 
и оне се називају: „оепоре“. Клице ове 
ночну с ирољећа клијати чим се нојаве 
њини услови : влага и топлоте. 
Пеки мисле, да је неће бити, ако ирољећа 
не обрне кишљиво, али то је све Ј’едно. 
Кад је прољеће кишљиво и тонло разумије 
се биће је више; али исго, и кад је 
сушно, ноћу нане велика роса, а по дану 
топлота — ето њој пстом згоде за разви- 
јање — будући је оставила клицу. —

Из тога узрока немојте да заборав- 
љамо, но озбиљно прегнимо у борби с њом. 
„Јер ни)е Фајде неиријатеља наиустити да 
уђе у кућу, иа се онда борит с’ њиме.“ — 
Борба нротив пероносиоре — сузбијање— 
састоји се једино у с п р е ч а в а њ у, да 
се она слабије јавља на виновој лози, То 
спрсчавање постиже се шкронљењем с 
раствором извјесне количине: коњскога 
камена (модре галице) клака и воде. Ра- 
створ овај ирави се и познат је под име- 
ном: „Бордолошка течност.“ (начпн како 
се ирави, показаће се свакоме ко жели 
шзронити.)

Ево се нам већ примиче вријеме, кад 
треба да одиочне шкропљење. За то ко 
год жели да шкропи и тијем да осигура 
у неколико своје вннограде — нек се при- 
јави онђе, ђе се издаје потребпт матери- 
јал и упуство. За то будимо сложни и што 
ирије одпочнимо прво шкронљење, да се 
не одоцнимо, јер се нначе бисмо могли 
кајати. Надам се у Бога, да ћемо ми у 
нашем округу одночет шкропљење чим 
настане вријеме и лозо мало истјерају 
ластар, нећемо чекати као нрошле године. 
Па је добро, да сви у оннгге ирегнемо, 
иа ћемо постићи и надокиадити оно што

јеи и јеже ни, ни !“ (Ште јест-јест, а што 
није-није.)

У 22 броју „Босанске Виле“ нод 
„наставак“ о истоме „тоиу“ г. Арнаут 
доставља: како се Марко Микоњин дого- 
ворио са својим рођацима, да издигву у 
иланину — Штитово сви заједно и како 
није по једном Брђанину бастало самоме 
издићи, „јер су се бојали — вели Ровчана, 
Спужана“ и т. д.

Одкуд, да се боје Сиужана на Шти- 
тово ?! — То зна сваки Палабарда, *) да 
Сиужани никад нијесу тамо четовали ! — 
Нако Никшићи.

Даље вели : „Кад је дошао уговорени 
дап, Марко се већ бјеше оиремио, те 
нозове своје рођаке Вида и иона Т>ока, 
да крену, као што су и уговорили (!) Али 
они му одговоре ; да нете никако кренути 
(приличи, да су се бојали Марка, да неби 
што од ината учинио) (!) Марко се још 
већма разјарн и рече: „Ја се своје рИЈе 
чи држим и што сам река, хоћу да извр- 
шим, нећу лагат!““

Чича вели, да уговара о пздигу на 
Штитово они чинила нијесу баш за онај 
дан кад је Марко пошао, него је био уго- 
вор са свим Петрушиновићима до три— 
четири дана, да крену ношто је Марко 
пошао, којега су разбијали, да не иде 
прије рока, него да их чека, дакле нијесу 
ни они лагали, него су иошли иа одређени 
дан. Што каже, да су се бојали Марка, 
то је трудно вјеровати, јер чувени и 
храбри: Видо Новаков и ион Ђоко мучно 
да су се кога бојали!!!....

Иије г. Арнауте Бјелопавлићу, Видо 
такви био, а изволте виђети у „Нусгињаку 
Цетињском/ шго вели Владика:

„Ионоеи ее ти крајино наша!
Доклен рађаш овакве јунаке,
Као што је Вндо и Мирчета,

*) Драаутска ријсч — значи Бјелоаавлик.
Ј, О.

смо пропустили. Боже дај здравља! и воље и 
прегнућа — све ће се постићи. (Изв. из ТЈ

Иво М. Кадуђеровиђ.

Никшић, 1 априла 1896 год.1) — Овдје- 
шњу Фабрику од бире са Божјом помоћи, 
основа г. Вуко Ј. Кривоканић—Цуца, који 
је толико година боравио у иностран- 
ство, бавсћи се особито нри Фабрици од 
израђивања „пива,“ ђе је и добио прак- 
тично искуство. Овај човјек, као нроет 
Црногорац умио је својим радом и новац 
стећи, с којим је и дошао у Црну Гору 
и нокренуо мисао о Фабрици бире у своме 
завичају.

Дошавши код свог оца каже му мисао 
своју ; његов отац ирост сељак, али врло 
богат — даде му и своје пмање на распо- 
ложеље, којијем је могао отпочети рад, 
и пошто ее сагласе иођу на Цетиње, ђе 
се са молбом ирнјаво Његову Височанству 
и изјаве ту жељу. Милостиви Господар, 
као Беликн старатељ за наиредак народни 
милостиво посавјетује их о овом корисном 
иодузећу и дозволи да могу радити ђе им 
је воља, с тијем да ће и власт бити на- 
клоњена томе нодузећу.

Године 1894. одпочео се рад у наше- 
му Оиогошту, на здравственом положају 
између нове и старе вароши око зграде, 
на је нодузимач нарочито одио у инозем- 
ство те је разне аиарате : машине, казане 
и остале сираве у потребитој количини 
добавио.

На путу со нађе са искусно-практич- 
ним радником од пива г. Фабјаном Ше- 
гавчићем — родом Хрватом, којега доводе 
да као Механикер који је свршио науку 
у Бечу буде у Фабрици за извјесну мје- 
сечну илату.

У Великој згради има мјесто за варе- 
ње јечма (казан), мјесто ђе се јечам пржи, 
ђе се јечам кроз макиње пречишћа, ђе га 
макиња дроби, ђе клија, — мјесто ђе се 
бира лади и кроз ледени бадањ савијеном 
справом иде у подземни нространи под- 
рум по бадњевима, који су овђе мајстор- 
ски израђени од нашег дрвећа. Овамо са 
стране велики нодрум под земјом, ђе је 
знмуе у велику количину лед унешен, те 
ће га бити за цијело љето.

Много и много бих се задржао када 
би потанко 'изнио, што сводим на краће. 
Г. Кривокапић није жалио трошка ни труда 
докле је еа његовим вриједним помотљи- 
ком подигао како треба ову Фабрику.

Пиво се вади неирестано од велике 
неђеље и до сада је источено 15.000 иљ. 
кила (т. ј. 150. хектолит.), које постоји у 
мрачном нодземном нодруму.

Ово пиво из Никшића отвориће се 
најдаље до 10 маја. Тако не само, што 
ћемо добити домаћо ниво, него ће и напг 
јечам унотријебјон бити на већу корист, 
а међу тим имаћемо умјереном цијемом 
најбоље и најздравије ниће за живот. 
Отуда ћемо добивати и квасца за хљеб, 
од којега постаје укуснији и здравији.

За то желимо овоме подузсћу најбољи 
успјех.

*) Иремда смо већ дошцсди један донис о 
овој Фабрики, због велике важиости иодузоћа, даје- 
мо мјеста и овоме допису у осишши стручнога 
извјешћа.

Не остаје бруке и срамот 
Црној Горп ни на једном крТџу.« (Виђи ст. 79.)

У 23 и 24. броју „Бос. Виле“ у свр- 
шетку Палабардова чланка нацртана је са 
хвалисањем биограФија Фамилије Марка 
Бошковића, о чему за сад нећу ни Ј-едне. — 

Истинитоет догађаја о погибији Мар- 
ка и Алексе на Штитово, мене се ни пај- 
мање за сад не тиче описивати, а са ови- 
јем не говорим, да нијесу јуначки ногинули.

У осталом наводим још једну ис- 
правку. —

Цалабарда вели: „За вријеме Војводе 
Мирка, кад се градио дрвени мост на 
Данилову граду“;(!!!) даље говори, како 
је тога иута, наиануо један војвода на 
Милоеава неираведно и како га је Мило- 
сав зграбио за нреа и бацио под ноге. (!) 
и т. д. Није г. градио се мост на Данил. 
граду за живота Великог Војводе Мирка ! 
— Велики Војвода Мирко Петровић ире- 
ставио се у вјечиост 20 јула 1867. год., 
а мост на Данилову граду (р. Зети) — 
Његову задужбнну — почео је градити 
Његов Син Књаз Никола I. 1869 год., који 
се и данас зове „Мирков мост.“ —

По овоме се впди како је иетинито 
ваше нисање и о стварима, које су нам 
ближе !

Износећн читалачкој публици „Гласа 
Црногорца“ прави догађај: „0 узимању 
тоиа са града спушкога,“ наномињем: 
како досадњим писцима о иетоме, тако и 
иосад, ако има ко што рећи противу овога, 
да отворено са својим правим именом — 
рече, али са истинитим и иисменим по- 
датцима, а нод „нсеудонимом“ неће му 
се вјеровати, јер човјек, кријући своје 
име, може нисати о многомс како жели, 
па и ако му се побије! —

Данилов град, 9 Марта 1896.



Књижевност, умјетност и просвјета.

Нова Кола од Николе I. Цетиљо, 
државна штамиарија, 1896.

Ова су нова кола сљедећа: Ње- 
гушко и Цетиљско, Цуцко и 'Кеклнћско, 
Чевско и Бјелнчко, Цјешивачко, Гра- 
ховско, Бањанско, Загарачко и Коман- 
ско, Бјелопавлнћско, Братоножићско, 
Нинерско, Кучко, Васојевићско, Мо- 
рачко, Ровачко, Дробњачко, Ппвско, 
Луковачко. Жунско, Пољско, Шара- 
начко и Језсрско, Подгоричко, ЈБе- 
шанско, Цеклинско, Љуботињско, Цр- 
мннчко, Крајинско, Барско, Улциљско, 
Тобџијско и Перјаннчко; а посвећена 
су мушкој младежи црногорској, јер

Од „Јабуко зеленико,и
Ил’ „Твоје ме косе носе,“
Млаки звуци тегако дугаи
Вајду какву да доносе.

У нас, ђецо, љубав славом
Кад у свези не би била,
Њежна страст би страст јунагатва
Као море угугаила.
Ио овоме се већ надозријева садр- 

жина овијех новијех кола. У њима свако 
племе истиче своје заслуге и своје славе. 
У свакојему се огледају главне црте до- 
тичног нлемепа у историји црногорској. 
Тако сва скуиа нружају нам у руке 
зубљу, којом можемо тражити поједине 
славније јунаке и заслужнијс људе и 
ноједина мјеста и бојишта, с којијем 
треба да се упознамо, или ири којој 
зубљи можемо лакше схватити значај 
појединијех црногорскијех нлемена. 
Разлика се онажа између кола старе 
Црно Горе и опијех новоприсаједиње- 
нијех нлемена у томе, што се у првијема 
не сномињу поједине личности, дочим у 
другијема ређају се свн гласовитији 
јунаци и прваци.

Ова кола у стиховима, што тако 
лако и нриродно теку из нера Књаза 
— Пјеснпка, чисто народпијем језиком, 
да их одма може научити и најпростије 
момче, иодхрањнваће у младијем ду- 
шама прађедовске врлине, раснал.ивати 
старо јунаштво црногорско, и одуше- 
вљавати млађе параштаје на свети 
позив, који их чека. И у тој особини 
њиховој, као васнитном средству, лежн 
велика важност ове нове књиге 1Бе- 
говог Височанства, којом нас је о 
Ускрсењу обдарио.

Што пак пада у очи при сравњи- 
вању овијех кола, то је разноликост 
љихова извађања. Ма да сва у једна- 
кијем стиховима имају један предмет 
и једну сврху, свакоме је дат друкчији ] 
облик, што открива изобиље пјесиичког ] 
извора, и укус умјетнички.

Тако „Нова Кола“ заузимљу 
угледно мјесто поред осталијех пјесни- 
чкијех дјела Узвишенога нам Господара.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 12 априла.
(Благословљење и раздавање но- 

ВОГ оружја.) У недјељу рано из јутра 
био је на Цетиљу на окупу цетињско- 
његушки баталион, који је одма почео 
предавати старо оружје у велпкој 
авлији војене радионице. Око 8 ура 
дошао је Високопреосвештени Митро- 
полит г. МитроФан са свештенством, а 
одма затијем Њихова Височанства: 
Господар Књаз Никола, Књагиња Ми- 
лена и Црестолонасљедник Књаз Да- 
нило, и Њихове Свјетлости Књагињице 
Јелена и Ана и Кљажевићи Мирко и 
Петар, у колима, уз свирање музике 
народне химне и бурио клицаље: 
Живјели ! Ту су били на окупу нозвани 
члановп дипломатског тнјела, паши ми- 
нистри и остала госиода са мноштвом 
грађанства. Њег. Високопреосв. г. Мн- 
трополит одма је почео на нриређеној 
трпези међу војском чин водоосвећења 
пза кога је благословио ново оружје, 
које је иред трпезом стало у нирами- 
дама; затнјем је у пратњи Њиховијех 
Височанстава благословио све оружје, 
које је било изнешено у скрињама, па 
све редове војпика. Посдије тог цркве- 
ног обреда, Његово Височанство Госпо- 
дар, међу редовнма окуиљенијех војни-

ка, прекрстио се, и предавгап трима 
војницнма нове пушке, нзговорио је 
сљедеће ријечи:

Његуши и Цетињани!
Оружје које јутрос примисте, било 

вам свкјетло и сретње!
Подаречо Рускпјем Царем. а сад 

благосл.овљено Нашијем Митрополитот:, оно 
т.е, настуле ли прилике. бранећи драгу 
Домовину и интересе Срба — славом се 
ако Бог-да покрити. а оно, које сте у 
јуначке ваше руке имали. кад сте самном 
војевали. рани се у Мојим арсеналима. 
да се временом ваша унучад, гледајући 
га диве вашему јунаштву и благссиљају 
трудове и прегнућа својијех отаца. 0н<> 
је отркано дугом борбом и искривљено 
на Велешу, Вучјем-долу, Рогамима, 
и Илијину-брду. Дуге јесенске и зимње 
кишовите ноћи под Баром и Улцињом — 
док их примисте, још су га сјајнијем 
учиниле.

Ја се Господу Богу молим, Цару 
Мира и Рата, да взм ово буде сретње!

Мој Велики Стриц Петар II. рекао је:
, Муж је бранич жене и ђетета,
„Народ браннч цркве и племена!"

Ви ћете, Ја сам увјерен, остати ти 
браничи, поуздани и одушевљени, као што 
сте и до сада вазда били.

Живјели моји јунаци !
Ову Госнодареву бесједу пропра- 

тило је најодушевљеније клицање из 
војничкнјех редова: „Живио!“ и сви- 
раље народне химне, на руске химне, 
па еу раздрагани момци ухватили коло, 
пјевајући ново цетињеко његушко коло 
Господарево. Тијем весељем бпли су 
испраћена Њихова Височанетва Госпо- 
дар и Књагиња Милена еа оеталијем 
члановимд Свијетлог Дома, а Његово 
Височанство Преетолонасљедник остаде 
нредавајући својом руком свакомевој- 
нику ирве и друге класе цетињско- 
љегушког баталеона нову пушку, све- 
ђер уз свираље војене музике и играње 
и пјеваље веселе момчадије, што је 
трајало до три уре послије подна, јер 
у овом баталеону има нрв: и друге 
класе војника 1200. Кад је свакоме 
било нредано оружје, било је дивпо 
гледаги, кад је цио баталеонс барјацима, 
уз свирање војене музике деФилирао 
кроз варош па испред Насљедникова 
Дворца, одакле су са балкона гледала 
Њихова Височанства. Ту су на отво- 
реном иол»у војници били угошћени 
пићем, а ОФицири и барјактари били 
су иозвани у Свијетли Дворац. За 
тијем су се војници у истоме реду 
врати и па весело разишли својијем 
кућама. Овој ријеткој свечаностн до- 
принијелс је и лијепо прољетнб вријеме, 
што је тај дан било.

I
I

I
ј
I

(Читуља.) Јављају нам из II о д г о- 
рице да се у иетак 29 ирошлог мјесеца 
у вјечност нреселио ноп Божо Маџа- 
р о в и ћ парох Бериславачки, који је свету 
нравославну цркву ревносно и примјерно 
33 године служио, оставивши лијено име у 
народу кога је служио. Иокојник је завје 
штао обилагу новчану номоћ за грађу нове 
цркве, која се отночела нодизати у Бери 
славцима. Бог му нокој дао.

— Из Дрниша (у Далмацији) јуче нам 
стиже по телеграФу тужна вијест, да је 
преминуо Јако Мијовић, један од 
најбољијех далматинскијех Срба, син чуке- 
нога Цице Мијовића, који је у своје ври- 
јеме због уније страдао. Свршивши у Ње- 
мачкој инжигаерску струку, није ступио у 
државну службу, него је настојао на вели- 
ком носједу, гато му је од оца остао. Учен 
а одугаевљен као икоји други Србин, много 
је ваљао српској ствари у Далмацији, во;у- 
јући као нрости војник. С његовијех врлина 
и челик карактера, био је опће љубљен и 
ноштован. Кад га је неко прекорио, да му 
је отац у тамници био, дао је свом сцу 
споменик подићи, на ком су била извајана 
гвожђа, у којима је био укован због тога, 
гато је бранио православље. Био је један 
од нашијех милијех гости на ободској про- 
слави. Лака му црна земља !

РАЗЛИЧИТО.

(Тесла у пременима електричннх 
чудеса.) Док у Јевропи славе љемачког 
проФесора Рентгена као нроналазача х — 
зрака номоћу којих се могу ковови и кости 
Фотографисати кроз друга ненровидна ти

јела, а Едисон усавргаава овај даљи про- 
налазак за гледање кроз самога човјека, 
— дотле највећи американски листови: 
„Хе\т-Уогк Нега1(1“ и „Ке\\т-Уогк \Уог1<1“ 
славе српског сина Николу Теслу као 
нравог проналазача гих чудних зрака, а 
илустровани американски лист „БевНе^ 
1Уеек1у“ донио је ево у броју од2. аирила 
чак и Фотографије Теслина ирвог нрона- 
даска. „Негак1“ вели да је Тесла пред 
неколике године пронагаао негато слична 
Рентгеновим зракама и окрстио именом: 
воипЈ тсауес оГ е1ес!п беЈ аН, а ово гато 
је Рентген иронагаао, није у сунггини — 
ништа друго него Теслин ироналазак; 
да је томе тако, види се и из тога гато је 
ономад Тесли ношло за руком да кроз лу- 
бању ФотограФигае људски мозак, и ако не 
савршено, — него опет Рентгену до данас 
не нође за руком.

0 другом иак Теслину проналаску 
нигае 1Уог1<1 сљедеће: Овим проналаском 
хтио је Тесла свијет изненадити прогале 
године, но ватра му је тада уништпла лабо- 
раторију, те га сад онет доготавља, а но 
покутајима као да ће га ове године довр- 
гаиги. Тај нроналазак састоји се у томе 
да се електрицитет кога има доста у земљи 
употреби у корист људску, тако да од сад 
унапријед не би требали жица, да глас 
иогааљемо са једног краја града на други, 
него то ће се чинити номоћу електрици- 
тета, који се налази у земље. Лист казује 
овда нокугаај, о коме смо већ јавили.

ТК.1Е1РЛМН ..ВВЧК01'КОР. 11111’ V
СУАКИМ, 6 марта. — Египатска 

војска постигла побједу над дервишима.
ЛОНДОН, 5 марта. — Први ба- 

талеоп регимепте Мидлесев добио је 
наредбу, да одма креће пут Капштаата. 
Држи се да ће му сљедовати друге трупе.

БЕЧ, 7 марта. — Муниципални 
савјет опет је изабрао по трећи пут 
Леугера за градоначалника великом 
већином гласова. Леугер се примио, 
али се не зна хоћели га Цар потврдити.

ПЕТРОГРАД, 7 априла. — Књаз 
бугарски стигао је. Дочекао га је Ве- 
лики Књаз Владимир. Черњајев са де- 
путацијом благотвпрителног општества 
поднио му је хљеб и со.

ПЕТРОГРАД, 8 априла. — Књаз 
Фердинанда нримио је Цар у Царском 
Селу. За тијем је посјетио Књаза Ло- 
банова, код к<>га је био двије уре.

ТРИЈЕИГКЕ, 8 априла. — Краљ 
Александар од Србије приспио је на 
ратном грчком нарвброду.

МЛЕЦИ, 8 априла. — Величан- 
ства румуњска ириспјела су овдје.

ПЕТРОГРАД, 9 априла. — Јучер 
је био велпки дворски објед у част 
Књаза Фердинанда у Зимњем Дворцу. 
Цар је напио Султану, Књазу Ферди- 
нанду и Књажевићу Борису. Кљаз 
Фердинанд је ноложио вијенце па гро- 
бовнма Александра II и III. Примио

Стиже нам тужна вијест из Ниша, да је наш нигда непре- 
жаљени син, односно брат и синовац

САВО ПЕРОВ ђУРКОВИК
телеграфски чиновник нишке штације

премипуо у најљепшем цвијету младости у 28-ој години свога 
жнвота у ионеђелник 7 априла у 3 сата у јутро, а нредан је 
матерп земљи 8 априла у 10 сати иред подне ио извјештају теле- 
граФском, који смо иримили од господипа Лабуда Војводе Нетра 
Вујовића.

Овим нутем изјављујемо најтоплију благодарност госп. Лабуду 
Војводе Петра Вујовића; господину Јелеиићу управнику нишке 
телеграФске штацИје и свима онима који нам телеграФично јавише 
и покојника до вјечие куће иснратише, такође нека је хвала Цетињ- 
ском грађанству, чиновиицпма иоште и телеграФа, Бајицама, Добрља- 
иима, ЈБешњанима, браћп Косијерима и Ђиновићима, који лично у ве- 
ликом броју дођоше нажаловање код куће покојннкове као и свијема 
другијема који нам телеграФично изјавише своја саучешћа те нам 
тијем ублажише нашу превелику жалост у овијем, за нас до смрти 
непреболимијем ранама.

Цетиње, 7 априла 1896 год.
ОЖАЛОШЋЕИИ:

Мајка Ивана; сестре: Маше. Јове и Стане; стриц: Ристо; 
са осталом родбином.

је послапике њемачког, инглеског, итали- 
јапског, Француског иКњаза Лобанова.

БЕЧ, 10 анрила. — На дворском 
обједу у част руске војпичке денута- 
ције Цар Франц Јосиф врло срдачно 
наиио је Цару Николи.

ПАРИЗ, — 10 аирнла. — Леон 
Сај умро је. Министарски савјет одлу- 
чио. да се Књаз Фердинанд нримп 
званично, војничкијем почастина, као 
суверен. У сенату је поднесен предлог, 
да се одложи гласоваље кредита за 
Мадагаскар, док се састави ново ми- 
нистарство, које ће уживати повјерење 
обадвију камара. Сенат је примио 
иредлог са 171 провнв 90 гласова 
уснркос протеста Буржоављева.

КАНЕ, 10 априла. — Здравл.е 
Царевићево је добро. Опет редовно 
излази на шетљу.

ПЕТРОГРАД, 10 априла. — Кљаз 
Фердипанд носјетио Побједоносцева. 
Цар је Књазу дао велики крст св. 
Владимира.

ВИОГРАД, 11 анрила. — Приспио 
је Краљ Алекеандар.

ПАРИЗ, 11 анрила. — Фор је 
примио оставку миниетарства.

НЕТРОГРАД, 11 априла. Цар је 
нозвао Књаза Фердинапда на круни- 
сање у Москви. Кљаз Фердинанд је 
ручао код Великог Књава Владимира. 
У вечер је био на објед код Књаза 
Лобанова.

ПАРИЗ, 12 иарта. — Вуржоа 
је прочитао изјаву, да је министарство 
дало оставку, да би се примио кредит 
за Мадагаскар. Буржоа је протестирао 
противу тврђења сенатског, да мини- 
старство иде иротиву устава. Министрн 
су оставили салу, уз вику: доље сенат. 
Фор ће нозвати пресједнике камаре и 
сената.

МСНВ1СНТЕМ УОИ ОЕВ МШЕ- 
Ш1ЈМ8 - А1Ј38ТЕ1_1_1ЈН6 В1Ј0АРЕЗТ.

О1е М111епЈит8Ге1ег <1 е 8 
ип&агјвсћеп 81аа1е8 ће^га! ага 2. 
Мај 1. Ј. ипЈ тпгЈ весћа Мопа1е ћтЈигсћ 
егае 1ав1 ипипГегћгосћепе КеЊе уоп гаи- 
всћепЈеп ГевГеп, ега ин&етет 1гаро8аи1е8 
Оергап&е, егае ћегћскепЈе ГћПе уон 8е- 
ћеп8УИ1г<И§кеИ;еп ћ1е!еп. — Беи в1апсН§еп 
МИ1е1рипк1 <1ег Гев1е ћП(1е! (Не ћапсЈеза- 
иззГеНипд, сНе втћ тИ Шгет та1епе11еп 
АибуапЈе (ап 10,000.000 Г1., ћ1еуоп 4'/2 
МПИопеп Гћг е!\уа 240 СгећапЈе) <1еп &гб- 
81еп т1егпаНопа1еп Аи881е11ип&ен аптћеп 
\У1гЈ. 1п 1ћгег ШзГопзсћеп НаирГјЈгирре еп1- 
ЦаН 81в (Не 8сћаа1ге ип(1 КеНршеп уоп 
гећп Јагћип<1ег4еп. А1в тоЛегпе АивГеПип^ 
гејећпе! в1е 81сћ Нигсћ оп$ше11е 1<1ееп, 
кићпо Кеиегии&еп аив (егае бгирре (1ев 
Н е е г \у е п 8 е п 8 уоп ии&еаћп1ет Ке1сћ- 
1ћит, ега ћбсћв! такпвсћев ро1у51оКе8 
1)огГ а1з еШо^гарћЈбсћеа Мивеит, ете 
еђуепагН&е Баг81е11ип§ Неа Нап(1е1в\уе8еп8.)

Уредник: Др. Д. ТомановиК Издавадац: Државна Штампарија. У књаж. цра. државној штамаарнји.


